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«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
προτείνει όλα τα νέα 
οχήματα να διαθέτουν από 
το 2012 συστήματα 
ηλεκτρονικού ελέγχου 
ευστάθειας (ESC) για την 
αποτελεσματική βελτίωση 
της ασφάλειας των 
οχημάτων.

* ΕΕ: Από το 2012 το ESC σε όλα τα 
νέα αυτοκίνητα

30/05/2008

 
 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή  υιοθέτησε τις τεχνικές 
προδιαγραφές (Global Τechnical Regulation) του 
προγράμματος UNECE WP29 του OHE, για την 
υποχρεωτική εφαρμογή των συστημάτων-ESC 
σε όλα τα νέα οχήματα από το 2012, ύστερα 
από τη συνάντηση εκπρόσωπων της στη 
συνεδρίαση του UNECE WP 29 με εκπρόσωπους 
του Ιδρύματος της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
Αυτοκινήτου-FIA για την οριστικοποίηση τους. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΕ: 
«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει όλα τα νέα 
οχήματα να διαθέτουν από το 2012 συστήματα 
ηλεκτρονικού ελέγχου ευστάθειας (ESC) για την 
αποτελεσματική βελτίωση της ασφάλειας των οχημάτων. Επίσης, στα φορτηγά 
και τα άλλα βαρέα οχήματα πρέπει να εγκατασταθούν έως το 2013 προηγμένα 
συστήματα πέδησης έκτακτης ανάγκης (AEBS) και συστήματα προειδοποίησης 
απόκλισης από τη λωρίδα κυκλοφορίας (LDW).  
Πέρυσι η Επιτροπή πρότεινε ήδη την υποχρεωτική εγκατάσταση στα επιβατικά 
αυτοκίνητα συστημάτων ενίσχυσης της πέδησης (BAS) για την προστασία των 
πεζών. Εκτιμάται ότι τα μέτρα αυτά θα μειώσουν τον αριθμό των θανατηφόρων 
τροχαίων ατυχημάτων κατά 5.000 ετησίως. Παράλληλα, η Επιτροπή προτείνει να 
θεσπιστεί υποχρεωτική χρήση από το 2012 ελαστικών χαμηλής αντίστασης 
τριβής κύλισης, τα οποία μειώνουν σημαντικά την κατανάλωση καυσίμων και τις 
εκπομπές CO2 και μπορούν επίσης να μειώσουν το θόρυβο, διατηρώντας 
ταυτόχρονα υψηλό επίπεδο ασφάλειας.  
 
Τα ελαστικά χαμηλής αντίστασης τριβής κύλισης θα μειώσουν τις εκπομπές CO2 
έως 7 gr ανά km και θα συμβάλουν συνεπώς σε μεγάλο βαθμό στη στρατηγική 
μείωσης των εκπομπών CO2 από τα οχήματα, η οποία εγκρίθηκε το Φεβρουάριο 
του 2007. Η κατανάλωση καυσίμων και οι εκπομπές CO2 θα μειωθούν 
περαιτέρω μέσω της προτεινόμενης εισαγωγής συστημάτων παρακολούθησης 
της πίεσης των ελαστικών. Με την πρόταση της Επιτροπής θα καταργηθούν 
επίσης περισσότερες από 150 ισχύουσες οδηγίες και θα αντικατασταθούν από 
έναν κανονισμό, ο οποίος θα έχει άμεση ισχύ στην ΕΕ και θα αναφέρεται σε 
εναρμονισμένα πρότυπα των Ηνωμένων Εθνών.  
 
Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής, κ. Günter Verheugen, αρμόδιος για τις 
επιχειρήσεις και τη βιομηχανία, δήλωσε: «Απλοποιούμε τη νομοθεσία. 
Βελτιώνουμε την οδική ασφάλεια. Προωθούμε τρόπους εξοικονόμησης 
καυσίμων. Παρουσιάζουμε μια σύγχρονη και ολοκληρωμένη πολιτική 
προσέγγιση επωφελή για τους πολίτες, για το περιβάλλον και για τη βιομηχανία».

1. Η Επιτροπή προτείνει τη θέσπιση των ακόλουθων συστημάτων ασφάλειας: 
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